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Jobb világ.
JoLt) világot vár mindenki. De a véle­

mények nagyon megoszlanak arra, hogyan 
lesz valósággá az óhajtás. A bérmunkás sze­
rint akkor lesz jobb világ, ha nem lesz többé 
ő sem a társadalom hm «tolnija, ha lesz be­
esül ete, joga a község, a város és az ország 
dolgaiba való beleszólása; lesz tisztességes 
munkabére, egészséges lakása szóval: a be­
csületes munkája fejében tisztességes meg­
élhetése.

Az, iparos, a kereskedő, a föl dm Íves, a 
hivatalnok, a bankár, a földest!r mind más- 
más kívánságot táplál. Az iparosnak az 
lesz a jobb világ, ha olcsó lesz a munkabér, 
hosszabb lesz a munkaidő; lesz olcsó hitele, 
•sok rendelője, aki jól megfizeti a nála ké­
szített munkát. A kereskedőnek szintén eh­
hez hasonló kívánságai vaunak a jobb vilá­
got illetőleg. A földmi/ves kevesebb adót, 
magas terményárakat és olcsó iparcikkeket 
kíván a jövő jobb világába. A gyáros, a 
bankár, a földesur, mind a maga javát és 
kívánságainak a teljesülését várja a jövőtől, 
a várva-várt jobb világtól. Az elsorolt pél­
dákból azt látjuk, hogy az érdekek ellenté­
tesek. vagyis, ami jó a bérmunkásnak, az 
rossz a vállalkozónak és igy tovább. Ho­
gyan fognak ezek kiegyenlítődni? Hogyan 
lesz jobb a világ, ha minden társadalmi ré­
teg az anyagi javak nagyobbmiérvü bírásá­
tól várja a világnak önmagára nézve való 
megj a villását? A viliág nyomorúságának 
ma is a végiietetlen önzés az oka, mely az 
anyagi javak megszerzéséért keresztülgázol 
az isteni, az emberi törvényen, erkölcsökön 
és felebaráti szere te ten.

Az önzés, a pénz imádásn, óriási bajo­
kat idézett elő. Az emberek szivét megike- 
ményitette, részvét-lenné tette a mások ba­
ja, szenvedése és gyásza iránt, mert ők ön­
magukat szerették miudenekfelett. Százez­
reket taszítottak nyomorba ás kényszeri tet­
tek erkölcstelen életre, hogy önmaguk ]xmi- 
pázbassanak és jólétbe fiirödheeeenek. Az 
aranybornyu imádói nem törődnek a haza 
sorsával, bajával, az ellenség of fenz.i vajá­
vá1, csak a saját offenzivájuk fontos előt­
tük, melyet a vagyonér,t, a pénzért indítot­
tak a hősök hozátartozói ellen. Ivcsz-e hát. 
jobb viliág!! S ha lesz, lehet-e a fönt vázolt 
alapon!!? Nem! Ez alapon nem lesz soha! 
A nemes fémet a tiizbe kell tenni, bogy a 
salaktól megtisztít 1 jon.

A világháború tisztító füzében sokan 
kegyetlenekké, lelketlen ragadozókká let­
tek, sokan pedig megtisztultak, jobbakká, 
nemesebbekké lettek. Ezek seznvedtek, ál­
dozatokat hoztak a hazáért és testvéreik 
jobblétéért, mert erkölcsösek és istenfélők 
voltak. Nekik nem kellett vagyon, megvetet

ték a hiúságot, a pompát, a világ bírságait, 
mert a lelki értékeket mindennél többre be­
csülték. Viselték a keresztet erős lélekkel a 
nemzetért, a jövőért! Szebb, jobb világ 
csak úgy lehet talán, ha a szenvedések a 
benső világunkat át tudják alakítani, mert

a belső vihig átváltoztatása által alakul át 
a külső világ is. A jobb világ alapja ben­
nünk van, csak észre kell venni és ki kell 
fejleszteni. Több szeretet, több jóság, igaz­
ságosság, megértés, becsülés kell a jobb vi­
lághoz!

Az orosz forradalom.
mindcnW elhagyta a cárt. - Köztársasági népgyölések Péleroá- 
roit. - Kedden temetik a forradalom polgári áldozatait. - Bethmaan- 
Hollweg beszéde az orosz forradalomról. - Hágában Oroszország

külőnbékeafánlatát oárfáh.
A CÁRT MINDENKI ELHAGYTA.

STOCKHOLM, máre. 30. Kerenszky 
igazságügyminiszter a munkáskomité egy 
moszkvai gyűlésén kijelentette, hogy Mik­
lós cár mindenkitől elliagyatva, egy külföl­
di állam támogatását kérte. Azután igy 
folytatta: Én, mint az állam legfelsőbb vég- 
reliajtó közege, kezemben tartom a cári csa­
lád sorsát. Csodálatos forradalmunk cse­
kély véráldozat árán érte el célját. Nem 
akarok Marat nyomdokaiba lépni. Külön vo­
naton egyik kikötővárosunkba szállíttatom 
a «írt, ahonnan Angliába fog utazni, termé­
szetesen az önök hozzájárulása esetén.

Kerenszky szavait nagy tetszéssel fo­
gadták.

IZVOLSZKY LEMONDOTT.

H APAKAN DA, máre. 30. Izvolsdty 
párisi orosz nagykövet az ideiglenes kor­
mány felszúlitására benyújtotta lemondá­
sát.

FONTOS KATONAI INTÉZKEDÉSEK.

PÉTER VAR, máre. 30. A Pétenvári 
Távirati Ügynökség jelenti: A hadügymi­
niszter elrendelte a haditörvényszék meg­
szüntetését. Polivanow volt hadügyminisz­
ter a főhadiszállásra utazott, hogy azt uj

alapon átszervezze, továbbá, hogy pontosan 
meghatározza a kormány és vezérkar közöt­
ti kölcsönös viszonyt, végül pedig, hogy az 
idős liad vezéreket felmentse a topára nos# 
nolcságtól.

A FORRADALOM POLGÁRI ÁLDOZA­
TAINAK TEMETÉSE.

PÉTER VAR, máre. 30. Kedden, ápri­
lis harmadikén temetik el a forradalom 
polgári áldozatait, még pisiig közös sirba, a 
Mars-mezőn, a márvány-palotával szemben.

KÖZTÁRSASÁGI NÉPGYÜLÉSEK.

BERLIN, máre. 30. A Berliner Tag­
blatt jelenti: Pétervárott vasárnap szsiz 
népgyülést tartottak, melyeken a demokra­
tikus köztársaságot követelték.

A FOGOLY CAR.
KOPENHÁGA. máre. 30. A cár kifiv 

jczte azt a kívánságát, hogy fiát egészségi 
okokból Norvégiába vigyék. A kastély ká­
polnájában mondott misén a cár térdelt Je 
elsőnek, amikor a pap az ideiglehes kfxr- 
ményért mondott imádsiigot.

KÉMEK OROSZORSZÁGBAN.
PÉTERYAR, máre. 30. Tomeán ke­

resztül sok kém.lopod zott he Oroszországba.

Hivatalos harctéri jelentések.
Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máre. 30. (Hivatalos.)
Felderítő osztagaink élénk tevékeny 

ségén kívül nincs jelentenivaló.

NÉMET HIVATAIX)S JELENTÉS.
BERLIN, máre. 30. A nagy főhariiszá'- 

lás jelenti:

Általában nyugalom uralkodott.
Ludeudorff, első fős/.állás mester.

Olasz harcfér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, mára. 30. (Hivatalos.)
A Karszt-fensikou a 64-ik gyalogezred 

rohamjárörei Jaminától nyugatra Ix-iuitol­
tak az ellenség*« árkokba, 20 foglyot ejtet-

(m
mimh
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tek és 2 géppuskái zsákmányoltak. Repü­
lőink » potsabotini olasz táborokra bomtai- 
kat t etettek.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, piáre. .'flI. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, márc. 30. A nagy főhadiszál 

léts jelenti:
Macedóniai arcvonal:

A helyzet változatlan.
Ludendorff. első főszállásmester

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

máré. 30. A nagy főhadiszál-BERL1N 
lás jelenti,:

Ijems és Arras között élénk ágyuhare 
folyt, amely éjjel is tartott. A Croitellestiél 
és Foust SL Mednnél (Bapaumetól észak 
keletre) tegnap reggel kifejlődött ütközet­
ben az angolok biztositó csapataink előretö­
rése folytán számos halotton kívül foglyok 
ban egy tisztet és 54 főnyi legénységet vesz 
tettek. A Champagneban a franciák a nap 
folyamán a tőlük elvett árkok visszafogta 
lására több támadást indítottak. A támadá­
sok nagy veszteségeik mellett meghiúsul­
tak. A Maas balpartján tegnap a 304-es ma­
gaslat ellen készülő francia előretöréseket 
védötüzünk meggátolta. Ma reggel egy szé­
les arcvonaltam előretörő támadás tüzűnk­
ben. egy helyen pedig ellentámadásaink 
folytán hiúsult meg. Verdimtől keletre re­
pülőink lelőttek két megfigyelő léggömlHit.
I végi harcokban és védőt özünkkel négy el­
lenséges repülőgépet lőttünk le.

Ludendorff, első főszállásmester.

A KIRÁLYI PÁR BUDAPESTRE JÖN.

BUDAPEST, műre. 30. A királyi pár a 
húsvéti ünnepek után hosszabb tartózkodás­
ra Budapestre jön.

A KÉPVISELŐI!AZ ÜLÉSE.

Bl DA PEST, márc. 30. A képviselőhöz 
tegnap délután illést tartott Szász Ká­
roly alól nők elnöklete alatt. Napirend előtt. 
Polo n y i Dezső mentelmi bejelentést tett 
Károlyi Mihály gróf ügyében, akit a hágai 
békeliga tagjául választott meg és ezért a 
katonai hatóság nyilatkozattételre .szólítot­
ta tel. A Ház áttette a bejelentést a mentel­
mi bizottsághoz.

B r a n d s e h Rudolf személyes megtá­
madta tas (ámen szólalt fel. Azután áttértek 
a napirendre.

K e 1 e in v II Béla megjegyzéseket, tesz 
a saj udiadiszádás ügyében tett február havi 
interne .triójára kapott válaszra. P elszól a- 
Pisa után elnök félbeszakította a vitát és a 
holnapi ülésre tűzte ki annak folytatását.

L a e ]i n e Hugo az ujságkauniók be­
fizetésének meghosszabbításáról szóló tör­
vényjavaslat mielőbbi tárgyalását sürgeti.

Balogh igazságügyimniszter ki elégi - 
tő választ ád.

Végiil megválasztották az ösisze.férho- 
tPtleuségi zsűrit Széchenyi Emil gróf

ügyében, még pedig Ü ellenzéki és 5 immika- 
jsárti tagot. Ezzel az ülés véget ért.

AZ ö«SZHFÉRHETETLENSÉ(H ZSŰRI 
KIMONDOTTA SZÉCHENYI EMIL 

GRÓF tkSvSZEFÉRH ETÉTLENSÉGÉT.

BUDAPEST, máre. 30. A Ju&tlh Gyula 
elnöklete alatt összeült összeférhetetlenségi 
zsűri 7 szóval 5 ellen kimondotta Saécheiuyi 
Emil ügyében az összeférhetetlenséget és 10 
szóival 2 (‘Hetiében megállapította, hogy az 
eset nem tisztességbe ütköző. A bizottság 
határozatát a Ház legközelebbi ülésén fog­
ják kihirdetni. Széchenyi ennek következ­
tében kénytelen lemondani a mandátumá­
ról, vagy pedig a sertésinzlailó részvénytár­
saságnál viselt igazgatósági tagságát kell 
letennie.

BETH MAN N-HOLLWEG BESZÉDE 
AZ OROSZ FORRADALOMRÓL 

ÉS AZ AMERIKAI KONFLIKTUSRÓL

BERLIN, márc. 3U. A birodalmi tanáes 
tegnapi ülésén Betiiniann-HoHweg birodal- 
mi kancellár a költségi stés elfogadása után 
hatalmas beszédet tartott, melyben a kö- 
vetkegQket mondotta:

A birodalmi tanács mai határozata uj 
erőt ad az országnak. A világháború esemé­
nyei közül ma az Oroszországban lefolyt 
események t(Hiúinak az előtérbe. A cár a ke­
gyetlen sors áldozata lett. Németország és 
Oroszország között fennállott évszázados 
jóviszony TI. Sándor var alatt megszakadt. 
Miklós cár inkább az antant befolyása alá 
került és amikor az orosz-japán háború al­
kalmával kitört forradalom alatt veszély 
fenyegette a cári hatalmat, Vilmos császár 
őszinte barátsággal azt tolmácsolta neki, 
hogy valósítsa meg a szükséges reformokat. 
Az emberi szánalom érzésével viseltettünk 
a detronizált cári család iránt, de már előre­
látható, hogyan kell a további események­
nek lefolyniuk. Mi a magunk részéről a jö- 
vőben sem fogunk más államok belső ügyel­
ik? beavatkozni.

Azt az állítást kürtölték széjjel, hogy 
Németország meg akarja semmisíteni az 
orosz nép imént megszerzett szabadságát, 
hogy újból a cári uralom alá hajtsa. Ez ha­
zug állítás. Teljesen az orosz né)) tetszésé­
től függ, hogy hogyan akarja államát be­
rendezni. Mi csak egyet óhajtunk, hogy az 
orosz események olyan irányban fejlődje- 
11 ok. hogy alapot szolgáltassanak egy erős 
és tartós béke megkötésére. Ha az uj rend 
helyre fogja állítani a jóviszonyt a két 
szomszéd nép között, amely egymásra van 
utalva, mi azt örömmel fogjuk üdvözölni. A 
német nép is szenvedett a régi orosz kor­
mány elhatározásai folytán, amely azt hitte, 
hogy pártfogásába kell vennie a királygyil­
kos szerb népet. Mi is tudjuk, hogy magától 
az orosz néptől távol áll a háborús szándék, 

mi utaljunk. h„gy minél előbb áJJittussék

élünk, emiatt háborút izeimé nekünk, ne,,, 
tenne egyebet, mint szaporítaná a vérontást 
amelyért Németországot nem illethetné f(x] 
lelősség. Végül röviden megemlítem, hogy 
Kina megszakította a diplomáciai összeköt 
tetést velünk.

Ami a háború által okozott károkat il­
leti, reméljük, hogy a hátaim kimenetele 
garanciákat fog nekünk szolgáltatni arra 
hogy a károkat ellenségeink költségén jóvá«’ 
tegyük. A harctéri helyzetre vonatkozólag 
azt mondta a kancellár, hogy a hadseregpa. 
rancsnokság jelentéseihez kevés a hozzáten- 
nivaléja. Sziklaszilárdan tartjuk, — Ugy. 
mond, — az összes harc-vonalakat Hincieii- 
|mrg és Ludendorff geniájis parancsnok- 
sága alatt. A buvárhajóharcra nézve szónok 
kijelentette, hogy a márciusi eredmény meg 
fog felelni a februári eredménynek. A belső 
helyzetről beszélve, azzal fejezte be ta-szé 
dót, hogy mindnyájunknak egy közös cél­
ban kell egyesülnünk: hogy elérjük a gyű- 
zelniés békét

AZ OLASZ FORRONGÁS.

márc. 30. Olaszországból 
bizalmat gerjesztő hírek;

LUGANO, 
nem érkeznek 
Turiniran, Milanóban és Középolaszország 
számos városában kihirdették az ostromán« 
pofot.

esenne-

helyre a tisztességes béke.
Az amerikai parlamentet rövidesen ösz- 

src lógják liivnj, hogy határozzon az Egye­
sült Államok magatartása felett. Németor­
szág sohasem akarta megtámadni Amerikát. 
A mi buvárhajótamunk védelem és meg­
torlás Anglia eljárása ellen, amit Wilson és 
Lansing is elismert. Amidőn ellenségei?
visszautasitották békeaja utat untait, olyan 
háborús célokat proklamáRak, melyek 
egyvnlővk szövetségeseink megsemniisi (ésé- 
vet. Erre a?ián elő kellett állnunk a sxigvri- 
iDt biivái lmjóban- fegyverével. Ha az ans-.
■ "«in M p, mellyel századok óta békéién

A LEGIZGALMASABB
szakaszát éljük a Világtörténelmi 
nyék sorozatának. Váratlan fordulatok kel­
tenek újabb és újabb szenzációkat. A folya­
matba,ni levő események, minit az újabb és 
újabb szenzációk feszültté teszik a figyel­
met és érdeklődést, amelynek kielégítésére 
néHkiilÖKihetlon az ujság.

A T e u ge j- p a r t gondos figyelemmel 
őrködik, hogy olvasóinak nagy, táborát aiz 
esemienyek minden fázisáról gyorsan, pon- 
osan és mindig megbízhatóan értesítse.

A világháború eseményeinek Ilii króni­
kása A T e n g e r p a ,r t, amely minden nap 
beszámol a legfrissebb eseményekről, hábo­
rús helyzetről, a külpolitika állásáról, fo­
lyásáról.

A háborút szűk keretek között is szem 
előtt tartja A Tengerpart, hogy min­
denről értesítse a közönséget, ami érdekli s 
amiről tudomást kell szereznie. Ismerteti al 
általános érdekű háborús rendeleté,két, fog­
lalkozik a mai társadalmat lekötő mozgal­
makkal, todmáesolója minden közérdekű kér 
(lesnek s gyors hírnöke minden egyéb ese­
ménynek.

Gyors es pontos értesültségü, bátor sza­
vú, de mindig — a közönség finomult i-zlllé- 
»VIIok megfelelő tónusban megirt újság A 
tengerpart“, amelyre április elsejével uj 
előfizetési negyed n-yilik.

Előfizetéseket bármely naptól kezdve 
telefonon (12. szám), postán vagy saejnélye- 
-mi lehet bejelenteni A T e u g e r p a r t ki­
adóhivatalában, Ktotild-,utca (Via Ol-otilde) 
4.^ első emelet. A kiadóhivatal postait a ka rék- 
pénztári számlájának száma 37571.

Előfizetési árak helyben 
és vidéken:

Egész érre. 28 kor., negyvdwrre 7 bor,
1 él érne .14 kor., egy kóra 2.40 kor.

Tl#ztvieeiők, kereskedelmi alkalinasot- 
;slt. altisztek es munkások Fiume és Süsük
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területén havi 1 kor. 80 fillérért, negyedévi 
5 kofűfléért kapják A Tengerpartot házhoz
szállítva.

----- *-----

— Márffy Károly dr. előadása. Nagy 
épU'khxjés üzleti tartotta meg Márffy Ká­
roly dr. tegnap este „Hadseregünk a harc­
téren" tiijpü, napok óta hirdetett előadását. 
Hangulatos bevezetés kendében fejtegette 
röviden azokat az okokat, melyek, a most 
folyó gigászi harcot feli idézték s dicső had­
seregünket a komoly cselekvés terére szólí­
tották. Rövid, de élénken jellemző vonások­
kal ecsetelte azután az eddigi harcok lefo­
lyását, rámutatva főleg a mi seregünk nők 
minden nehézségen diadalmaskodó teljesít­
ményeire. A szomorú végű első szerbiai of- 
fenrziiva ismertetése után az orosz harctérre 
vezette hallgatóit az előadó, felelevenítve a 
magyarországi muszka inváziónak, Prze- 
anvsl elestónek szomorú napjait, majd a 
Görbéévé! kezdődő diadalmas előnyomulás 
jcorszaikát, mely Lengyelország meghódítá­
sával illetőleg az orosz váröv megtörlésével 
eárult le. Rátért azután a hűtlenné vált 
olasz szövetséges alattomos támadásának 
vázlatos ismertetésére s találóan jellemezte 
a magyar baka csodáé alkalmazkodó képes­
ségét, mely sohasem nyilvánult jobban, mint 
az olasz harctéren, hol az Alföld fiai több 
ezer méteres szirtekre leúsznak fel zerge- 
módra. Végül a legal javabb ellenségről, az 
orvul támadó Romániáról emlékezett meg 
az előadó néhány rövid, erőteljes vonással 
ismertetve az ellene megindult tüneményes 
hadjárat lefolyását. A gondosan megírt elő­
adást, amely rövidsége mellett is kiváló 
ügyességgel karolta fel a háború minket 
közelebbről érdeklő részének nevezetesebb 
mozanata.it, lelkes elismeréssel tapsolta meg 
a termet teljpsen megtöltő hallgatóság. Kü­
lön megemlítést érdemednek a remek kivite­
lű színes vetített képek, amelyek a háború: 
mik sok igen érdekes s a hallgatóság előtt 
uj részletét, jelenítették meg a vetítővász­
non.

Ma, pénteken este a kivándorlóházban 
ismétli meg Márffy dr. előadását a sebesült 
v i-tézek szó n i közt a fására.

A Líceum a jövő héten még két előadást 
rendez. Mindakettőn Csizmazia Lajos gé­
pészmérnök ipariskolai tanár fog értekezni 
a gépek működéséről.

— Temetés. Tegnap délután helyezték 
örök nyugalomra az oly korán elhunyt 
Schmidt Artur Dann bilis-gyári tisztvi­
selőt, Schmidt Tódor helybeli ev. ref. lel­
kész fiát. A gyár igazgatóságát Káplánok 
és Hutterer igazgatók képviselték. A refor­
mátus egyház presbyterek közül ott volt 
Fazekas Béla, Adria igazgató, Nyirő Gábor 
és Nagy Imre főfelügyelők. Koszorút küld­
tek a Danubius gyár igazgatósága, tisztvi­
selő és művezető kara, Ambrus György lel­
kész megható gyászbeszéde után übernyik 
Károly a gyári tisztviselők nevében mon­
dott szép búcsúztatót, végül pedig a mé­
lyen sújtott apa, Schmidt Tódor mondott 
néhány búcsúszót korán elköltözött fia sír­
jánál.

— Dolgozik ;lz irredentizmus/, húga­
imból jelentik, hogy a „Trónto és Trieste- 
szövétség“ egy római színházban tartotta 
meg gyűlését, melyen Commandini minisz­
ter, a római városi tanács és Hodnig Ar­
mand volt fiumei olasz szerkesztő és képvi­
selőtestületi tag beszélt, valamennyien Dal­
mácia megszerzésének szükségességét han­

goztatták. Bakudra volt miniszterelnök is 
jelen volt a gyűlésen, de nem szólalt fel. — 
ftt említjük meg, hogy a Uiornale d‘Itália 
egyik i huh régi számában Zanella Rikárd 
cikket, irt „La nostra sautu guerra“ (A mi 
szent háborúnk) címmel, melybeSi természe­
tesen izgat a monarkia ellen. Érdekes és jel­
lemző, hogy a cikk szerzőjeként Prof. Ric- 
cardo Zanella, exp odes iá dl Fiume 
ed exdeputato ded parlamento mighere.se 
(Zauella Rikárd fanár, volt fi u ju v i p o 1- 
S Ú r 111 e s t e r és volt magyar képviselő) 
szerepel az olasz lapban, holott Zanella, — 
bár megválasztották, -— sohasem volt tény­
leges polgármestere Fiúménak.

— A hadiadó-bevallások határideje._
Holnap, malm us 31-én jár le a benyújtási 
határideje a 10.000 koronát meghaladó há­
borús jövedelem es az 50.000 koronát meg­
haladó vagyon, megadóztatására vonatkozó 
a I lóval lom fisuk nak.

— Adományok az Ingyentej javára.
Az Ingyen tej javára újabban fi következő 
adományok folytak he: Levi L 60 k„ Korni- 
tzer iivegtkereskedő 10 k., Greiner Milán 30 
k., Rosenberg Berta 20 k., Sotnsich gróf 5 
k„ D‘Ans (klön elhunyt atyja emlékére 200 
k„ \\ eiss M. cég havi 10 koronával felemel­
te hozzájárulását, Neuberger S. 50 k., két 
tanító 8 k„ Tószeghi Freund Antal dr. és 
Tószeghi Freund Emil, a Kőbányai Polgári 
Serfőzde R. T. igazgatói 300—30(1 k., Pártos 
Ottó, a Kőbányai Polgári Serfőzde keres­
kedelmi igazgatója 300 k„ Rühr .örökösök 
3<X) k., Dunich 20 k.

— Orvosi hír. Schweitzer Artur 
(I r. orvos lakását a Deák-fasor 10. számú 
házi. emeletére (Greinftzrféle ház) helyezte 
át, ahol naponta délután 2—4 óra között 
tartja rendelését. Telefonjának száma 
10—71.

— Képkiállitás a főhercegi villában. —
Május elején ismét képki állítást rendeznek 
a főherceg! villában. A rendező bizottság a 
karácsonykor tartott első kiállítás sikerén 
felbuzdulva, nagy arányú fáradozással 
igyekszik biztosítani a májusi kiállítás si­
kerét, melyen nem csak az első kiállítás 
résztvevői fognak uj anyaggal szerepelni, 
hanem érdekes fényképkiállitás is ki fogja 
egészíteni a bő képanyagot. Kétségtelen, 
hogy ez a kiállítás tijaibb sikerét fogja je­
lenteni a fiumei művészeknek és amatőrök­
nek egyaránt.

— Az Adria-palota rézkupolái. A i iu-
mei Adtia-palota hatalmas köziépkupolája 
és négy oldalkupolája tudvalevőleg rézzel 
vau boriivá és az Adria igazgatósága már 
egy évvel ezelőtt ingyen ajánlotta fel a had­
vezetőségnek ezt a 20.000 korona érték ű réz- 
menny is< get. A fémközpont most kezdte 
meg a rézlapok leszedését, melyeket, fehér 
bádoggal helyettesítenek.

— Üresedésben levő állások rokkantak 
számára. A városi tanács k.ozlli, hogy a vn 
ro.-Xiázán ki van fiigge ,.tve a rokkantak ál­
tal betölthető állások és munkahelyek újabb 
jegyzéke.

— A fogyasztási adóhivatal volt igaz­
gatójának biinpöre. A fiumei törvényszék 
április 23-ára tűzte ki Ravasini volt városi 
fogyasztási adóhivatali igazgató bűn ügyé­
ben a fő tárgyal ást.

— Közélelmezési hírek. A városi köz 
élelmezési hivatal közli, hogy a burgouva-

liszt személyenkénti adagját egy kilo­
grammról iélkilogríumnra szállította le. — 
A tvngerilisztet ezúttal nem április ló étól, 
hanem niár április Írétől kezdve ki lehet 
venni.

— Megbüntetett árdrágító. A rendőr 
hiréság ma délelőtt 300 korona pénzlninte- 
,(*>>,'l sújtotta Skrulcicli .János kereskedőt, 
mivel kilogrammonként 24 koronáért árusi- 
totta a vajat.

— Betörés egy bprkpreskfdésbe. Frank 
\ iktor borkereskedő feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy ismeretlen tettesek betörtek 
a Parini-utcában levő üzletébe és nagy­
mennyiségű boxbőrt lopta kel onnan. Fraiik 
kára meghaladja az űüdU koronát. A betö­
rőknek meg néni jutott nyomára a rendőr­
súg.

— A hajófenékbe esett. A mentők ma 
beszállítottak a kórházba egy Hassen A fun 
uevü arab embert, aki a zárai kikötőben dol­
gozott es munkák őzben a hajófenékbe zu­
hant, Az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy a szerencsétlen embernek négy jobb­
oldali hordája eltörött. Súlyos állapotban' 
elhelyezték a kórház sebészeti osztályán.

— Megszökött rabok. A zöldszemüek 
betörőim ódájának három elitéit tagja, vala­
mint egy negyedik letartóztatott egyén, a 
börtönőr éberségét kijátszva, tegnap meg­
szökött fi fogságból. Ma reggel sikerült 
'mind a négyet ujibó elfogni. Az egyik szö­
kött rabnál egy töltőt! revolvert találtak. 
A négy szökevény szigorú őrizet alatt van 
és súlyos büntetéssel bűnhődik a kalandért.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Jókarban levő használt 
HÁLÓSZOBA BERENDEZÉS 

megvételre kerestetik. Cim a ki­
dóban.

Fenlce mozfsiinháx - Flnme.

Ma: Aggódó várakozás. 3 felv. 
Végül: A kinek nincs jövője.

3 felv. Főszereplő: Psylander W.

T isztviselők!
Kereskedelmi

alkalmazottak!
Altisztek!

Munkások!
Fiume és Susák területén
negyedévi 5 koronáért

kapják A Tengerpart-ot 
házhoz szállítva.

Előfizetés bármely naptól 
Via Clofilde 4. I
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Legújabb.
Oroszország legközelebb 
ktilönbékeajánlatot tesz.

HÁGA, márv. 30. NEVES HOLLAN- 
1)1 BANKÁROK ÉS KI VAU) KERES­
KEDŐK ÚGY VÉLEKEDNEK, HOGY 
OROSZORSZÁG RÉSZÉRŐL A KÖZEL 
JÖVŐBEN AJ AN IÁT FOG TÖRTÉNNI 
A KÜLÖNBÉRE MEGKÖTÉSÉRE. A 
HOLLANDI TŐZSDÉKEN NAPOK ÓTA 
VÁRJÁK AZ OROSZ KÜLÖBÉKEAJÁN 
LATOT.

A KANCELLÁR BESZÉDE.

BERLIN, márt*. 30. A Lokal a nzei ger a 
kancellár Ítészedéről ezt írja: Figyelemre 
méltó a kancellár azon reményének hangsú­
lyozóim, hogy Oroszország uj rezsimjével ki­
látás lehet becsületes békére.

A MAI HÖFER-JELENTÉS.

BUDAPEST, máre. 30. Keleti és 
délkeleti harctér: Semmi különös ese­
mény. Olasz harctér: A Ka rszt-vidéken 
legutóbbi vállalkozásunk h-are.terén a tüzér­
ségi tevékenység igen élénk volt. Roveré to 
és A rco tegnap a közép és nehéz ágyuk tü­
zelése alatt állott. Arcéban eltalálták a pol­
gári kórházat.

A HELYZET A NYUGATI FRONTON.

BERLIN, máre. 30. A Wotff-iigvnök- 
ség jelenti: Az Oisetól északra és délre terv­
szerűen befejeződtek a német csapatmozdu- 
latok. Maison de Champ ágúétól nyugatra a 
franciáktól elfoglalt állásainkat a franciák 
négyszer megtámadták. Mindannyiszor sú­
lyos veszteségükkel visszavertük őket. Este 
ötödször támadtak, de ez a támadásuk is 
meghiúsult.

A TÖRÖK HADÜGYMINISZTER 
BÉCSBEN.

BÉOS, máre. 30. Enver török hadügy­
miniszter ideérezett és kihaUgatáson jelent 
meg Károly királynál és Zita királynénál. 
Délben villásreggeli volt Enver pasa tiszte­
letére.

MEGCÁFOLJÁK AZ OLASZORSZÁGI 
FORRADALMAT.

BECS, máre. 30. A Neue Freie Presse 
beavatott helyről közli, hogy az olasz forra­
dalom kitöréséről terjesztett hírek nem bi­
zonyultak igazaknak. Felső- és Középolasz- 
ors-zág egyes városaiban előfordultak ugyan 
zavargások, de nem forradalmi jellegűek.

BERLIN, máre. 30. Olaszország több 
városában éhínség uralkodik. Igen sok 
gyár szénhiányért beszüntette az üzemet. A 
háborús láz helyett ma mindenütt békeláz 
uralkodik.

A SPANYOL ALKOTMÁNY 
FELFÜGGESZTÉSE.

MADRID, máre. 30. A kormány az al­
kotmányos biztosítékokat az egész ország­
ban felfüggesztette.

KÍNA HADAT ÜZEN 
NÉMETORSZÁGNAK.

LONDON, máre. 30. A Daily Telegraph 
jelenti, hogy Kina rövidesen hadat üzen 
N émetországnak.

Szab. Osztálysorsjáték
110.000 sorsjegy, 55.000 készpénznyereménv 
Egész sorsjegy K 12.—, fél K 6.—, űe *1 

K 3.—, nyolcad K 1.50
főnyeremény a legszerencsésebb cetben 

1 millió korona.
Sorsjegyek kaphatók LOIBELSBERGEIí 

ERMINIO szerencse-gyűjtőjében
Via Lód. Kossuth 20. szám.

Imperial
szálló és kávéház, Viale Deák*
Nemrég megnyílt fényes berende­
zésű kávéház. Teljesen újonnan bú­
torozott és átalakított szálló 40 éle- 
gáns szobával. Lift, villany, fürdők. 
Szives pártfogást kér

Panny Ferenci
tulajdonos.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovieh Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Cérnák:

ADAKOZZUNK
a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek I —

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
50 ezol»a

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek Bel- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Gyárunkba azonnali belépésre jó fize­
tés, szabad lakás, fűtés, világítás mellett 
egy tisztességes, józan, vizsgázott

gózkazánfütót

DUSCHINSKY
nagykereskedés

POZSONY.

G.

valamint

szíjgyártót
keresünk.

Érdekeltek, a szükséges okmányokkal 
felszerelve a nap bármely órájában ‘jelent­
kezhetnek a

SMITH ÉS MEYNIER 
papírgyár igazgatóságánál.

SBBBEB0BE8B3ia@BISB3BBaBBBa
ELSŐ

Horvát Takarékpénztár

Alaptőke 6 millió. Tartalékok 10 minié kor.

FIUMEI FIÓK, Corso 28
Üzletágak: Betétek takarék-könyvecs­
kékre, folyó- és csekk-számlára. Váltók le­
számítolása. Értékpapírok bizományi véte­
le és eladása. Váltók és szelvények beszedé­
se. Jelzálogkölcsönök értékpapírokra és in­
gatlanokra. 41 /2°/o adómentes záloglevelek 
kiadása, melyek mindennemű tőke, többek 
között árvapénzek és katonai óvadékok, 

elhelyezésére alkalmasak.

Ujságárulő rikkancsot
jó keresettel felvesz „A 
T engerpart“ kiadóhivatala

SCHÖNBERGER
női, úri és gyermek divat üzlet. 

FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.

Az idényváltozás alkalmával megérkez­
tek a legújabb szabású blúzok minden mi- 
nosegben és színben, pongyolák, junonok 
valamint, a legújabb nyakdiszek s gallérok. 
•Nagy választék érkezett selyem, créne de 
cinné, mousseline, sima és hímzett étamin- 
ben mmden divatos színben. Nagv készlet 
..fehérneműben, kötény, füzővédőkben 
harisnyakban, keztyukben. Divatgombok 
'/alJag, csipke, mindennemű szabókéit ékek - 
gumimszallag méter számra. Szives látogat vast kér ö

SCHÖNBERGER.
Corso 24.

ifjak,
a kik hajlandók a hordókészités jöve­
delmező mesterségét megtanulni, igen jó felté- 
—0 telek mellett alkalmazást találhatnak az o—

Első Fiumei

Mechanikai Famegmunkáló
Részv. Társaságnál

FIUME — Via Industria 3. sz.
(52 számú raktár).


